



Воскресный листок Спасо-Парголоvского храма Нед. 4-ая по Пасхе. О расслабленном. (27 апреля по церковному календарю)

№ 79 от 10.05.2020. Адрес храма: 194356, Санкт-Петербург,

Выборгское шоссе, д. 106А, Тел.: (812) 554-16-58; <http://happy-school.ru/>

Наш *Воскресный листок* издается по благословению настоятеля прот. Романа Ковальского. Листок помогает осмысленнее участвовать в богослужении. Ваши замечания сообщайте Андрею Иванову с помощью смс (+7 921 773-92-06) или на почту andreialekseevich@gmail.com. В случае желанья, каждый может получать электронную версию листка.

Апостольское чтение праздника: Деян. 23 зач. 9: 32 - 42

Во дни оны, бысть петръ посѣщающъ всѣхъ, снѣти и ко стѣмъ живущимъ въ лидѣ. Обрѣте же тамъ человека нѣкоего, именемъ энѣа, ѿ осми лѣтъ лежаща на одрѣ, иже бѣ расслабленъ. И рече емѹ петръ: энѣе, ищѣла етъ тѣ иисъ хрѣтосъ, востани из постѣли твоеѧ. и леже воста. И видѣша егѡ вси живущи въ лидѣ и во саронѣ, иже обратѣша къ гдѹ. Во иоппѣ же бѣ нѣкая оученица именемъ тавѣда, иже казѣема глаголетсѧ, серна: сѧ бѧше исполнена блгнхъ делъ и млтвнъ, иже творѧше. Бысть же во дни тѣа болѣвшѧ еѧ оумрѣти: омывше же ю, положиша въ горницѣ. Близъ же сѣщѣи лидѣ иоппѣ, оученицы слышавше, иакъ петръ естъ въ ней, послаша двѧ мужа къ немѹ, молѧще егѡ не обѣнѣти прѣйти до нихъ. Воста въ же петръ иде из нѣма, егѡже пришедша возведоша въ горницѹ: и предсташа емѹ всѧ вдовицы плачущѧ, и показующѧ рѣзѣ и одежды, елика творѧше из нѣмн сѣщн серна. Изгнавъ же вѡнъ всѧ петръ, преклонѣ колѣна помолѣсѧ, и обратѣсѧ къ тѣлѹ, рече: тавѣдо, востани. Она же оберзе очи свои, и видѣвшн петра, сѣде. Подѧвъ же

В те дни случилось, что Петр, обходя всех, пришел и к святым, живущим в Лидде. Там нашел он одного человека, именем Энея, который восемь уже лет лежал в постели в расслаблении. Петр сказал ему: Эней! исцеляет тебя Иисус Христос; встань с постели твоей. И он тотчас встал. И видели его все, живущие в Лидде и в Сароне, которые и обратились к Господу. В Иоппии находилась одна ученица, именем Тавифа, что значит: «серна»; она была исполнена добрых дел и творила много милостынъ. Случилось в те дни, что она занемогла и умерла. Ее омыли и положили в горнице. А как Лидда была близ Иоппии, то ученики, услышав, что Петр находится там, послали к нему двух человек просить, чтобы он не замедлил прийти к ним. Петр, встав, пошел с ними; и когда он прибыл, ввели его в горницу, и все вдовицы со слезами предстали перед ним, показывая рубашки и платья, какие делала Серна, живя с ними. Петр выслал всех вон и, преклонив колени, помолился, и, обратившись к телу, сказал: Тавифа! встань. И она открыла глаза свои и, увидев Петра, села.

Ѣн рѣкѣ, воздвѣже ю: и призвѣвъ стѣи и вдовицы, постави ю живѣ. Оубѣдано же быти еѣ по всѣй юппии, и мнози вѣрѣваша въ гдѣ.

Он, подав ей руку, поднял ее, и, призвав святых и вдовиц, поставил ее перед ними живою. Это случилось известным по всей Иоппии, и многие уверовали в Господа.

Евангельское чтение праздника: Ин. 14 зач. 5:1-15

Во время оно, взыде иисъ во иерлѣмъ. Бѣтъ же во иерлѣмѣхъ овчѣа купѣль, ѣже глаголетсѣ еврейски видедѣ, пѣтъ притвѣръ имѣци: въ тѣхъ лежаше множество болящихъ, слѣпыхъ, хромыхъ, сухихъ, чающихъ движенѣи воды: ѣггъзъ бо гдѣнь на всѣко лѣтъ сходяше въ купѣль и возмѣщаше водѣ: и ѣже перѣѣ влѣзаше по возмѣщенѣи воды, зарѣвъ бываше, ѣцѣмъ же недѣгомъ ѡдержимъ бываше. Бѣ же тѣ нѣкѣи человекъ, тридесѣтъ и ѡсемь лѣтъ имѣи въ недѣзѣ своемъ. Сего видѣвъ иисъ лежаща, и разумѣвъ, ѣкѡ многа лѣта оубѣ имаше (въ недѣзѣ), гла емѣ: хочеш ли цѣлз быти; ѡвѣща емѣ недѣжный: Ѣн, гдѣ, человека не ѣмамъ, да, егда возмѣтитсѣ вода, ввержетъ мѣ въ купѣль: егда же прихѣждѣ ѣзъ, ѣнъ прежде менѣ слѣзтитъ. Гла емѣ иисъ: востѣни, возми ѡдръ твоѣ, и ходи. И ѣвѣ зарѣвъ быти человекъ: и вземъ ѡдръ своѣ, и хѣждаше. Бѣ же сѣбѣѡта въ тѣи дѣнь. Глаголахѣ же жидове ѣцѣлѣвшемѣ: сѣбѣѡта ѣсть, и не достѣнитъ тѣи взѣти ѡдрѣ (твоегѡ). Онъ (же) ѡвѣща имъ: ѣже мѣ сотвори цѣла, тѣи мнѣ рече: возми ѡдръ твоѣ и ходи. Вопросиша же егѡ: кто ѣсть человекъ рекѣи тѣи: возми ѡдръ твоѣ и ходи; Исцѣлѣвѣи же не

В то время пришел Иисус в Иерусалим. Есть же в Иерусалиме у Овечьих ворот купальня, называемая по-еврейски Вифезда¹, при которой было пять крытых ходов. В них лежало великое множество больных, слепых, хромых, иссохших, ожидающих движения воды, ибо Ангел Господень по временам сходил в купальню и возмущал воду, и кто первый входил в нее по возмущении воды, тот выздоравливал, какою бы ни был одержим болезнью. Тут был человек, находившийся в болезни тридцать восемь лет. Иисус, увидев его лежащего и узнав, что он лежит уже долгое время, говорит ему: хочешь ли быть здоров? Больной отвечал Ему: так, Господи; но не имею человека, который опустил бы меня в купальню, когда возмутится вода; когда же я прихожу, другой уже сходит прежде меня. Иисус говорит ему: встань, возьми постель твою и ходи. И он тотчас выздоровел, и взял постель свою и пошел. Было же это в день субботний. Посему Иудеи говорили исцеленному: сегодня суббота; не должно тебе брать постели. Он отвечал им: Кто меня исцелил, Тот мне сказал: возьми постель твою и ходи. Его спросили: кто Тот Человек, Который сказал тебе: возьми

¹ Дом милосердия

БѢДАШЕ, КТО ѿСѢТЬ: ИИСУ БО ОУКЛОНИСА,
НАРОДУ ѿЩУ НА МѢСТѢ. ПОТОМУ ЖЕ ОВЕРѢТЕ
ѸГО ИИСУ ВЪ ЦѢРКВИ, И РЕЧЕ ѸМУ: СЕ ЗАРѢВЪ
ѸСИ: КТОМУ НЕ СОГРѢШАИ, ДА НЕ ГОРШЕ ТИ
ЧТО БѢДЕТЪ. ИДЕ ЖЕ ЧЕЛОВѢКЪ, И ПОВѢДА
ИУДЕЮМУ, ІАКЪ ИИСУ ѸСѢТЬ, ИЖЕ МА СОТВОРИ
ЦѢЛА.

постель твою и ходи? Исцеленный же не знал, кто Он, ибо Иисус скрылся в народе, бывшем на том месте. Потом Иисус встретил его в храме и сказал ему: вот, ты выздоровел; не грехи больше, чтобы не случилось с тобою чего хуже. Человек сей пошел и объявил Иудеям, что исцеливший его есть Иисус.

Христос Воскресе! После Пасхи в Церкви продолжается чтение книги Деяний апостольских, которая раскрывает нам величайшее чудо, а именно как вера, вспыхнувшая внутри иудейского народа, с невероятной быстротой, присущей взрыву, начинается распространяться на весь мир. Отметим, что Промысел Божий о Церкви и о мире с самого начала, начиная с грехопадения, и до сих пор остаётся для нас глубиной непостижимой. Если нам кажется, что мы всё уже знаем и можем и за Бога уверенно говорить, что Ему угодно, а что нет, то это признак того, что духовная проказа уже проникла во всё наше существо. Речь не идёт о заповедях, они неизменны, но практическое их осуществление невозможно без присутствия в нас Божией силы, конкретной как пища, как дыхание.

Как в начале взрыва вся энергия его сосредотачивается в одной точке, так и в Иерусалимской общине дары благодати лились, как из рога изобилия. Разница только в том, что взрыв – это энергия механическая, безличная, а процессы, которые происходят в Церкви, с самого начала и до сих пор, процессы творческие, не насилующие свободную волю человека. Чудеса исцелений, воскрешения мёртвых, казалось, должны были обратить весь иудейский народ, но этого не случилось. Давайте разберемся почему. Читаем в Деяниях: *Язычники, слыша это, радовались и прославляли слово Господне, и уверовали все, которые были представлены к вечной жизни (Деян.13:48)*. Это написано о более позднем периоде, но не меняет сути. Здесь речь идёт не о предопределении, но о предвидении Бога, Который знает, куда склонится воля каждого человека: к Нему, т.е. к жизни, или к самому себе, к своему «я», в котором без Бога нет жизни.

Итак, в деле нашего спасения главным является наша решимость, которая всецело зависит от нас. По нашей решимости Бог всё за нас сделает. Сами по себе чудеса не могут привести человека к вере крепкой. Всё происходит по притче о сеятеле, которую разъясняет Сам Господь: *Ко всякому, слушающему слово о Царствии и не разумеющему, приходит лукавый и похищает посеянное в сердце его - вот кого означает посеянное при дороге. А посеянное на каменистых местах означает того, кто слышит слово и тотчас с радостью принимает его; но не имеет в себе корня и непостоянен: когда настанет скорбь или гонение за слово, тотчас соблазняется. А посеянное в тернии означает того, кто слышит слово, но забота века сего и обольщение богатства заглушает слово, и оно бывает бесплодно. Посеянное же на доброй земле означает слышащего слово и разумеющего, который и бывает плодоносен, так*

что иной приносит плод во сто крат, иной в шестьдесят, а иной в тридцать (Мф.13:19-23). То, что происходит сейчас в мире, даже в малой степени не может сравниться с тем, что уже неоднократно было в истории, но уже поколебало многих, которые не хотят научиться доверять Богу, более, чем себе и измышлениям различных людей. Давайте верить Богу: только Он знает всё и управляет Церковью и миром.

Есть мнение отцов, что печать Антихриста это осуждение (преп. Нил Мироточивый). Вот чего нам надо бояться, а мы, находясь в информационном пространстве, в которое и враги Церкви осмысленно, чтобы погубить нас, выкладывают свои материалы, часто бездумно работаем на них, распространяя среди своих знакомых многое несущее плевелы дьявольской хитрости. Надо остерегаться этого. Правда, отравленная ложью, ещё более опасный яд, чем явная ложь.

Про Евангельского расслабленного у святых отцов есть двойное мнение. Некоторые из них, боясь впасть в грех осуждения, оправдывают необдуманый его поступок, когда он побежал к иудеям и донёс на своего исцелителя. Другие, указывая на слова Христа исцелённому: *Вот, ты выздоровел; не греши больше, чтобы не случилось с тобою чего хуже*, говорят о том, что это пророчество, и он сделал это намеренно, подлизываясь к сильным мира сего. Ведь синедрион имел огромную власть над людьми. Как бы то ни было, мы знаем, что, получив благодеяния от Бога, человек способен Его предать. Самый лучший пример Иуда. Не зря беспокоились апостолы на тайной вечери: *Когда же настал вечер, Он возлег с двенадцатью учениками; и когда они ели, сказал: истинно говорю вам, что один из вас предаст Меня. Они весьма опечалились, и начали говорить Ему, каждый из них: не я ли, Господи?* Вот и нам надо беспокоиться, поскольку это благодатное беспокойство, неверие в свои силы, знание своей греховности – самая лучшая защита, чтобы не попасть в число предателей.

Если мы даже совсем ослепли и не видим себя, по состоянию современного мира мы можем понимать, что вера постепенно оскудевает, что нам писал ап. Павел: *Знай же, что в последние дни наступят времена тяжкие. Ибо люди будут самолюбивы, сребролюбивы, горды, надменны, злоречивы, родителям непокорны, неблагодарны, нечестивы, недружелюбны, непримирительны, клеветники, невоздержны, жестоки, не любящие добра, предатели, наглы, напыщенны, более сластолюбивы, нежели боголюбивы, имеющие вид благочестия, силы же его отрекишися* (2Тим. 3:1-5). Не надо обманываться, это ведь не о внешнем мире написано, но о нас, верующих. Ещё только малое искушение нас настигло, и уже всё заколебалось в наших умах. А события в мире зависят от того, что происходит в Церкви. **Христос Воскресе!**

Все вышедшие листки можно найти на сайте нашего храма, последний - по данному адресу: https://happy-school.ru/publ/our_church/listovki/254.

1. Богослужения: будние дни - в 9.00 и 18.00; в воскресные и праздничные дни - в 7.00, 8.30 и 10.00. Исповедь начинается за полчаса до начала Литургии. После Божественной Литургии служатся общий молебен, общая панихида и частные требы.

Все занятия в воскресной школе возобновятся осенью, если Бог даст.